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RRéévisions : Daltonvisions : Dalton

•• «« Dans un mDans un méélange gazeux en lange gazeux en ééquilibre, la pression quilibre, la pression 
partielle dpartielle d’’un constituant est la pression quun constituant est la pression qu’’il exercerait sil exercerait s’’il il 
occupait seul le volume offert au moccupait seul le volume offert au méélange lange àà la templa tempéérature rature 
de lde l’é’équilibrequilibre »»

•• Pp A = Frac A (%) * P AbsPp A = Frac A (%) * P Abs

•• Pp A + Pp B = P AbsPp A + Pp B = P Abs

15/12/1015/12/10 CTD13 CTD13 --
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RRéévisions : Daltonvisions : Dalton

1/ A quelle profondeur se trouve un plongeur, qui respire de l1/ A quelle profondeur se trouve un plongeur, qui respire de l’’air dans air dans 
lequel la pression partielle dlequel la pression partielle d’’azote est 3.6 b ?azote est 3.6 b ?

15/12/1015/12/10 CTD13 CTD13 --

2/ A quelle profondeur un plongeur respirant de l2/ A quelle profondeur un plongeur respirant de l’’air dont la teneur de air dont la teneur de 
gaz carbonique est de 2% entrera tgaz carbonique est de 2% entrera t--il en syncope ?il en syncope ?

(On donne PpCO2 syncope = 80 g/cm2)
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RRéévisions : Daltonvisions : Dalton

1/1/

15/12/1015/12/10 CTD13 CTD13 --

Pp N2  Pp N2  = % N2 * P Abs= % N2 * P Abs

P AbsP Abs = Pp N2 / % N2  = Pp N2 / % N2  

= 3.6 / 80%= 3.6 / 80%

= 4.5 b= 4.5 b

P Abs P Abs = Prof / 10  + 1= Prof / 10  + 1

Prof Prof = 10 * (P Abs = 10 * (P Abs –– 1)1)

= 10 * (4.5 = 10 * (4.5 –– 1)1)

= = 35 m35 m
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RRéévisions : Daltonvisions : Dalton

2/ 2/ Pp CO2 Pp CO2 SyncSync = % CO2 * P Abs= % CO2 * P Abs
P Abs P Abs = Pp CO2 = Pp CO2 SyncSync / % CO2/ % CO2

= 0.08 b / 2%= 0.08 b / 2%
= 4 b= 4 b

P Abs P Abs = Prof / 10  + 1= Prof / 10  + 1
Prof Prof = 10 * (P Abs = 10 * (P Abs –– 1)1)

= 10 * (4 = 10 * (4 –– 1)1)
= = 30 m30 m

15/12/1015/12/10 CTD13 CTD13 --

Attention à la qualité de l’air de gonflage !!

Etre éloigné des sources fumées, pots échappements,….
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RRéévisions : Daltonvisions : Dalton

3/ On dispose d3/ On dispose d’’une bouteille de 12l dune bouteille de 12l d’’oxygoxygèène pur ne pur àà 60 b et d60 b et d’’une bouteille une bouteille 
de 60l dde 60l d’’azote azote àà 30 b que l30 b que l’’on met en communication jusquon met en communication jusqu’à’à ééquilibre complet quilibre complet 
de la pression et de la composition.de la pression et de la composition.

a) Da) Dééterminer la pression finale du mterminer la pression finale du méélangelange

b) Db) Dééterminer les pressions partielles de chaque constituant du mterminer les pressions partielles de chaque constituant du méélangelange

15/12/1015/12/10 CTD13 CTD13 --
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RRéévisions : Daltonvisions : Dalton

15/12/1015/12/10 CTD13 CTD13 --

3/ 3/ a) a) Situation du systSituation du systèème avant mme avant méélange : P1V1 + P2V2lange : P1V1 + P2V2

Situation du systSituation du systèème aprme aprèès ms méélange : P finale * (V1 + V2)lange : P finale * (V1 + V2)

�� Le systLe systèème me éétant en tant en ééquilibre, on a :quilibre, on a :

P1V1 + P2V2 = P finale * (V1 + V2)P1V1 + P2V2 = P finale * (V1 + V2)

dd’’ooùù : P finale : P finale = (P1V1 + P2V2) / (V1 + V2)= (P1V1 + P2V2) / (V1 + V2)

= (60 * 12 + 30 * 60) / ( 12 + 60) = (60 * 12 + 30 * 60) / ( 12 + 60) 

= = 35 b35 b

b) b) 

situation initiale : P1V1 = situation finale : Pp O2 * (V1 +V2)situation initiale : P1V1 = situation finale : Pp O2 * (V1 +V2)

�� Pp O2= P1V1 / (V1 +V2) = 60 * 12 / (12 + 60) = Pp O2= P1V1 / (V1 +V2) = 60 * 12 / (12 + 60) = 10 b10 b

situation initiale : P2V2 = situation finale : Pp N2 * (V1 +V2)situation initiale : P2V2 = situation finale : Pp N2 * (V1 +V2)

�� Pp N2 = P2V2 / (V1 +V2) = 30 * 60 / (12 + 60) = Pp N2 = P2V2 / (V1 +V2) = 30 * 60 / (12 + 60) = 25 b25 b
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RRéévisions : Henry visions : Henry –– ElElééments de calcul des tablesments de calcul des tables

15/12/1015/12/10 CTD13 CTD13 --

•• «« LorsquLorsqu’’un gaz est en un gaz est en ééquilibre, quilibre, àà temptempéérature et pression donnrature et pression donnéées, es, 
avec un liquide dans lequel il est soluble, la masse dissoute deavec un liquide dans lequel il est soluble, la masse dissoute de gaz gaz 
dans le liquide, est proportionnelle dans le liquide, est proportionnelle àà sa pression en surface.sa pression en surface. »»

Q= k*PQ= k*P

•• Au bout dAu bout d’’un certain temps, et si la Pression et la Tempun certain temps, et si la Pression et la Tempéérature rature 
restent constantes, la quantitrestent constantes, la quantitéé de Gaz dissoute atteint une limite: de Gaz dissoute atteint une limite: 
cc’’est laest la SATURATIONSATURATION qui correspond qui correspond àà un un éétat dtat d’é’équilibre entre quilibre entre 
la pression du Gaz libre et la pression du Gaz dissous dans le la pression du Gaz libre et la pression du Gaz dissous dans le 
liquideliquide

�� LL’’Etat de Etat de SousSous--SaturationSaturation correspond correspond àà un un éétat de dtat de dééssééquilibre : la quilibre : la 
Pression du Gaz libre est supPression du Gaz libre est supéérieure rieure àà la Tension du Gaz dissousla Tension du Gaz dissous

�� LL’’Etat de Etat de SurSur--SaturationSaturation correspond aussi correspond aussi àà un un éétat de dtat de dééssééquilibre : quilibre : 
la Pression du Gaz libre est infla Pression du Gaz libre est inféérieure rieure àà la Tension du Gaz dissousla Tension du Gaz dissous
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RRéévisions : Henry visions : Henry –– ElElééments de calcul des tablesments de calcul des tables

15/12/1015/12/10 CTD13 CTD13 --

Temps = Nbre de Période

100%

50%

P

Courbe de saturation

2P

75%

3P

87.5%

4P

93.75%
96.875%

5P 6P

Proche de 100%

P 2P 3P 4P 5P 6P

Proche de 100%

50%

75%

87.5% 93.75%96.875%

Courbe de Désaturation

G

0.8 b

0.8 b + G

0 b

La Tension finale dLa Tension finale d’’Azote dissoute, est obtenue par  la relationAzote dissoute, est obtenue par  la relation ::
TN2 finale = TN2 initiale + G0 x TN2 finale = TN2 initiale + G0 x TsTs (%).(%).

On a la même relation pour la restitution dOn a la même relation pour la restitution d’’azote (ou dazote (ou déécharge) par le compartimentcharge) par le compartiment ::
TN2 finale = TN2 initiale TN2 finale = TN2 initiale –– G0 x G0 x TsTs (%).(%).
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RRéévisions : Henry visions : Henry –– ElElééments de calcul des tablesments de calcul des tables

15/12/1015/12/10 CTD13 CTD13 --

cc-- Seuil de Seuil de SurSur--saturationsaturation CritiqueCritique

Au cours de la remontAu cours de la remontéée, le rapport TN2 du compartiment et e, le rapport TN2 du compartiment et PabsPabs ambiante ne doit jamais ambiante ne doit jamais 
ddéépasser un seuil critique appelpasser un seuil critique appeléé Seuil de sursaturation critiqueSeuil de sursaturation critique SscSsc::

SscSsc = TN2 / P Abs.= TN2 / P Abs.

�� CC’’estest--àà--dire que le rapport TN2 / dire que le rapport TN2 / SccScc = = PabsPabs donne la pression ambiante donc le niveau donne la pression ambiante donc le niveau 
dd’’immersion immersion àà ne pas dne pas déépasser par le compartiment, pour passer par le compartiment, pour ééviter un viter un ddéégazage dgazage d’’azote azote 
anarchiqueanarchique ou ou ADDADD..

�� Autrement dit, pour rejoindre la surface, chaque rapportAutrement dit, pour rejoindre la surface, chaque rapport ::
TN2 / TN2 / SccScc = P Abs, des 12 compartiments qui composent les Tables MN 90, d= P Abs, des 12 compartiments qui composent les Tables MN 90, doivent être oivent être 
infinféérieurs rieurs àà 1b, qui est la P 1b, qui est la P AtmAtm au niveau de la mer. au niveau de la mer. 

Le compartiment ayant la pLe compartiment ayant la péériode la plus longue est riode la plus longue est T120T120’’,,

�� i.ei.e que la charge ou lque la charge ou l’é’élimination compllimination complèète de lte de l’’azote, selon ce modazote, selon ce modèèle, sle, s’’effectue effectue 
au bout dau bout d’’un temps de un temps de 12h12h : : 

COMP 5’ 7’  10’ 15’ 20’ 30’ 40’ 50’ 60’ 80’ 100’ 120’ 

Ssc 2.72 2.54 2.38 2.20 2.04 1.82 1.68 1.61 1.58 1.56 1.55 1.54 
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4/4/ Un compartiment de pUn compartiment de péériode 30riode 30’’, satur, saturéé àà la pression atmosphla pression atmosphéérique est rique est 
immergimmergéé àà 20m de profondeur lors d20m de profondeur lors d’’une plongune plongéée e àà ll’’air.air.

Quelle est la Tension dQuelle est la Tension d’’azote dissous dans ce compartiment aprazote dissous dans ce compartiment aprèès 2 h s 2 h 
dd’’immersion ?immersion ?

15/12/1015/12/10 CTD13 CTD13 --

5/5/ Lors dLors d’’une plongune plongéée e àà 30m pendant 2030m pendant 20’’, on consid, on considèère 2 tissus T10re 2 tissus T10’’ et T20et T20’’..

a) Quel sera le Tissu directeur ?a) Quel sera le Tissu directeur ?

b) Quelle profondeur de palier imposera tb) Quelle profondeur de palier imposera t--il ?il ?

ScSc 1010’’ = 2.38; = 2.38; ScSc 2020’’ = 2.04= 2.04

RRéévisions : Henry visions : Henry –– ElElééments de calcul des tablesments de calcul des tables
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RRéévisions : Henry visions : Henry –– ElElééments de calcul des tablesments de calcul des tables

15/12/1015/12/10 CTD13 CTD13 --

4/4/ Gradient G = (3b Gradient G = (3b –– 1b) * 80% =  1.6 b1b) * 80% =  1.6 b

2 h d2 h d’’immersion correspond immersion correspond àà 4 P4 Péériodes donc P = 4 et riodes donc P = 4 et TsTs = 93.75% = 93.75% 

DD’’ooùù T N2 finale T N2 finale = T N2 initiale + G * = T N2 initiale + G * TsTs (%)(%)

= 0.8 + 1.6 * 93.75%= 0.8 + 1.6 * 93.75%

= = 2.3 b2.3 b
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RRéévisions : Henry visions : Henry –– ElElééments de calcul des tablesments de calcul des tables

T10 T20

T N2 initiale 0.8b 0.8b

P Abs 4b 4b

G 2.4b 2.4b

P = 2P 1P

Ts 75% 50%

T N2 finale

0.8b + 2.4bx 75% 

= 2.6b

0.8b + 2.4bx 50% 

= 2b

Ss c = 2.38 2.04

P Abs = 

T N2 / Ss c
2.6b /2.38 = 1.09b 2b /2.04 = 0.98b

Arrêt à 0.9m 0m

Palier à 0m

Compartiment
directeur

3m

5/5/
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6/6/ Un tissu T120Un tissu T120’’ immergimmergéé ressort avec une tension dressort avec une tension d’’azote de 1.44 bazote de 1.44 b
Quelle est sa Tension dQuelle est sa Tension d’’azote aprazote aprèès 2h en surface aprs 2h en surface aprèès avoir respirs avoir respiréé ::
a) de la) de l’’O2 pur ?O2 pur ?
b) un b) un NitroxNitrox 60/40 ?60/40 ?
c) de lc) de l’’air ?air ?

15/12/1015/12/10 CTD13 CTD13 --

7/7/ 3 compartiments T73 compartiments T7’’ ((ScSc = 2.54), T30= 2.54), T30’’ ((ScSc = 1.82) et T60= 1.82) et T60’’ ((ScSc = 1.58), = 1.58), 
prprééalablement saturalablement saturéés s àà ll’’air atmosphair atmosphéérique sont immergrique sont immergéés s àà 40m 40m 
pendant 1h.pendant 1h.

a) Quelle est la profondeur limite a) Quelle est la profondeur limite àà laquelle chacun des laquelle chacun des 
compartiments pourra être remontcompartiments pourra être remontéé sans dsans déégazage anarchique?gazage anarchique?

b) Quel est le compartiment directeurb) Quel est le compartiment directeur

c) Quelle est la profondeur du 1c) Quelle est la profondeur du 1erer palier table fpalier table fééddééralerale

RRéévisions : Henry visions : Henry –– ElElééments de calcul des tablesments de calcul des tables
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6/6/ 2 h correspond 2 h correspond àà 1 P1 Péériode donc P = 1 et riode donc P = 1 et TsTs (%) = 50%(%) = 50%
a) avec de la) avec de l’’O2 pur :O2 pur :

G = 1.44 b G = 1.44 b –– 0 b = 1.44 b0 b = 1.44 b
T N2 finale T N2 finale = T N2 initiale = T N2 initiale –– G * G * TsTs(%)(%)

= 1.44 = 1.44 –– 1.44 * 50%1.44 * 50%
= 0.72 b= 0.72 b

b) avec de un b) avec de un NitroxNitrox 60/40 :  60/40 :  
G = 1.44 b G = 1.44 b –– 40%*1b = 1.04 b40%*1b = 1.04 b
T N2 finale T N2 finale = T N2 initiale = T N2 initiale –– G * G * TsTs(%)(%)

= 1.44 = 1.44 –– 1.04 * 50%1.04 * 50%
= 0.92 b= 0.92 b

c) avec de lc) avec de l’’air :  air :  
G = 1.44 b G = 1.44 b –– 80%*1b = 0.64 b80%*1b = 0.64 b
T N2 finale T N2 finale = T N2 initiale = T N2 initiale –– G * G * TsTs(%)(%)

= 1.44 = 1.44 –– 0.64 * 50%0.64 * 50%
= 1.12 b= 1.12 b

15/12/1015/12/10 CTD13 CTD13 --

RRéévisions : Henry visions : Henry –– ElElééments de calcul des tablesments de calcul des tables



161615/12/1015/12/10 CTD13 CTD13 --

7/7/ 3 compartiments T73 compartiments T7’’ ((ScSc = 2.54), T30= 2.54), T30’’ ((ScSc = 1.82) et T60= 1.82) et T60’’ ((ScSc = 1.58), = 1.58), 
prprééalablement saturalablement saturéés s àà ll’’air atmosphair atmosphéérique sont immergrique sont immergéés s àà 40m 40m 
pendant 1h.pendant 1h.

a) Quelle est la profondeur limite a) Quelle est la profondeur limite àà laquelle chacun des laquelle chacun des 
compartiments pourra être remontcompartiments pourra être remontéé sans dsans déégazage anarchique?gazage anarchique?

b) Quel est le compartiment directeur ?b) Quel est le compartiment directeur ?

c) Quelle est la profondeur du 1c) Quelle est la profondeur du 1erer palier table fpalier table fééddéérale ?rale ?

RRéévisions : Henry visions : Henry –– ElElééments de calcul des tablesments de calcul des tables
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RRéévisions : Henry visions : Henry –– ElElééments de calcul des tablesments de calcul des tables

T 7' T 30' T 60'

T N2 initiale 1*80% = 0,8b 0,8b 0,8b

P Abs 5b 5b 5b

G 5*80%-0,8=3,2b 3,2b 3,2b

P = > 6P 2P 1P

Ts (%) 100% 75% 50%

T N2 finale = T N2 

initiale + G * Ts (%)
0,8 +3,2 * 100% 

= 4b

0,8 +3,2 * 75% = 

3,2b

0,8 +3,2 * 50% = 

2,4b

Ssc 2,54 1,82 1,58

P Abs = T N2 / Scc 4 / 2,54 = 1,57b 3,2 / 1,82 = 1,76b 2,4 / 1,58 = 1,52b

Compartiment 

Directeur

Arrêt à : 7,6m

Palier à : 9m

7/7/
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RRéévisions : Tablesvisions : Tables

15/12/1015/12/10 CTD13 CTD13 --

aa-- PlongPlongéée simplee simple
 

 

 DTR
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RRéévisions : Tablesvisions : Tables

15/12/1015/12/10 CTD13 CTD13 --

bb-- ProcProcéédures particulidures particulièères : remontres : remontéée lentee lente

cc-- ProcProcéédures particulidures particulièères : remontres : remontéée rapide (e rapide (àà 2 et si pas de symptôme)2 et si pas de symptôme)
3’ Max
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RRéévisions : Tablesvisions : Tables

15/12/1015/12/10 CTD13 CTD13 --

dd-- PlongPlongéée successivee successive

 

 
15 min            I            12h < <
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RRéévisions : Tablesvisions : Tables

15/12/1015/12/10 CTD13 CTD13 --

ee-- PlongPlongéée conse conséécutivecutive

 
I           15 min<

 

D = D1 + D2
P = Max (P1; P2)
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9/9/ A 8h48, une palanquA 8h48, une palanquéée de N2 accompagne de N2 accompagnéée de son GP, se de son GP, s’’immerge sur un immerge sur un 
fond de 31m, fond de 31m, àà 9h11, elle d9h11, elle déécide de remonter.cide de remonter.

A 9h34, elle sA 9h34, elle s’’immerge immerge àà nouveau sur un fond de 24m, nouveau sur un fond de 24m, àà 9h41, un plongeur, 9h41, un plongeur, 
suite suite àà un problun problèème de son SSG, remonte rapidement.me de son SSG, remonte rapidement.

�� Donner la procDonner la procéédure dure àà effectuer, les paliers, leffectuer, les paliers, l’’heure de sortie et le GPS de heure de sortie et le GPS de 
chacune des plongchacune des plongéées.es.

15/12/1015/12/10 CTD13 CTD13 --

8/8/ Philippe N2 et VPhilippe N2 et Vééronique N4, sronique N4, s’’immergent immergent àà 10h00, 10h00, àà 27m pendant 3427m pendant 34’’..

AprAprèès leur sortie, Philippe ss leur sortie, Philippe s’’aperaperççoit quoit qu’’il a perdu son phare de plongil a perdu son phare de plongéée. e. 
AprAprèès avoir changs avoir changéé de bouteilles en 11de bouteilles en 11’’; ils s; ils s’’immergent de nouveau immergent de nouveau àà
15m pendant 1015m pendant 10’’..

�� Donner les Paliers, lDonner les Paliers, l’’Heure de sortie et le GPS.Heure de sortie et le GPS.

RRéévisions : Tablesvisions : Tables
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8/8/

RRéévisions : Tablesvisions : Tables
I = 11’ < 15’ 

H0 = 10h00 10h34 

P1 = 27m 

3m 

12’ 

DTR = 15’ Hs1 = 10h49 H2 = 11h00 

P2 = 15m 

11h10 

GPS = I 

3m 

25’ 

Hs2 = 11h37 

12/15 = 0,8’ 

0,5’ 

GPS = K 



242415/12/1015/12/10 CTD13 CTD13 --

9/9/

RRéévisions : Tablesvisions : Tables

I = 14’ < 15’ 

H0 = 8h48 9h11 

P1 = 31m 

3m 

6’ 

DTR = 9’ Hs1 = 9h20 H2 = 9h34 

P2 = 24m 

9h41 

GPS = H

3m 
29’ 

Hs2 = 10h20 

10/15 = 0,67’ 

0,5’ 

GPS = K 

3’ 5’ 
9h48 

P/2 = 16m 

0,5’ 
6m 

1’ 

Ré-immersion en moins de 3’ à la mi-profondeur au moins, 
A 2 et si pas symptômes
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10/10/ Vous effectuez une plongVous effectuez une plongéée e àà 9h00 pour une profondeur de 39m pendant 219h00 pour une profondeur de 39m pendant 21’’

a) da) dééterminer lterminer l’’Heure de sortie et les paliers Heure de sortie et les paliers ééventuels  ventuels  

Vous replongez Vous replongez àà 14h30 pour une profondeur de 25m sans vouloir faire de 14h30 pour une profondeur de 25m sans vouloir faire de 
paliers :paliers :

b) db) dééterminer la durterminer la duréée maximum de la plonge maximum de la plongééee

La profondeur maximum possible lors de cette deuxiLa profondeur maximum possible lors de cette deuxièème plongme plongéée est de 21m e est de 21m 

c) Indiquez la marche c) Indiquez la marche àà suivre sachant que vous ne pouvez pas suivre sachant que vous ne pouvez pas 
recalculer votre majoration sous lrecalculer votre majoration sous l’’eau. eau. 

d) dd) dééterminer lterminer l’’Heure de sortie.Heure de sortie.

15/12/1015/12/10 CTD13 CTD13 --

11/ A 9h20, vous effectuez une plong11/ A 9h20, vous effectuez une plongéée avec trois niveaux II, e avec trois niveaux II, àà une une 
profondeur de 40 mprofondeur de 40 mèètres durant 15 minutes. tres durant 15 minutes. 

a) Paliers a) Paliers ééventuelsventuels ? Quelle est l? Quelle est l’’heure de sortieheure de sortie ??
Vous devez replonger avec le même groupe dans lVous devez replonger avec le même groupe dans l’’apraprèèss--midi midi àà une une 
profondeur de 20 mprofondeur de 20 mèètres sur une petite tres sur une petite éépave. Le temps de cette plongpave. Le temps de cette plongéée e 
doit être de 30 minutes.doit être de 30 minutes.

b) A quelle heure au plus tôt  devriezb) A quelle heure au plus tôt  devriez--vous replonger sans vous replonger sans avoir à
effddéécompressioncompression obligatoireobligatoire ? Quelle est l? Quelle est l’’heure de sortieheure de sortie ??

RRéévisions : Tablesvisions : Tables
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10/10/

RRéévisions : Tablesvisions : Tables

I = 4h44’ > 15’ 

H0 = 9h00 9h21 

P2 = 21m 

3m 

19’ 

DTR = 25’ Hs1 = 9h46 H2 = 14h30 

GPS = J

Hs2 = 14h34 

GPS = E 

6m 

2’ 

1ère plongée : GPS J
Tab 1 : I = 4h30 ���� TauxN2 : 0,89
Tab 2 : (25m; Tx N2 0,89 ) ���� Majo =8’
Tables : 25m; t + Majo = 20’ ���� t =12’

2èmeplongée : Si profondeur atteinte inférieure
�Majo calculée conservée (ici 8’ )
�Profondeur calculée conservée (ici 25m)

P1 = 39m 

21/15 = 1,4’ 
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11/11/

RRéévisions : Tablesvisions : Tables

I = 3h30’ > 15’ 

H0 = 9h20 9h35 

P2 = 20m 

3m 

4’ 

DTR = 7’ Hs1 = 9h42 H2 = 12h12 

GPS = G

Hs2 = 12h44

GPS = H 

2èmeplongée : successive GPS G
Tables : 20m; 30’ + Majo = 40’ ���� Majo <=10’
Tab 2 : 20m et Majo 10’ ���� Taux N2 = 0,89
Tab 1 : GPS = G ;Taux N2 = 0,89 ���� I = 3h30

P1 = 40m 

20/15 = 1,33’ 
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RRéévisions : Mvisions : Méélangelange

15/12/1015/12/10 CTD13 CTD13 --

 
TN2 Air Equi TN2 Nitrox=

 

1 10/d+
P Prof Equ

( )X 80% = 1
10/d

+
P Prof

( )X F N2 %TN2 Air Equi = = TN2 Nitrox

 

P Prof Equ 1 (10/d)+
P Prof

( ) F N2 %
80%

x )( 1-[ ]= (10/d) x
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RRéévisions : Mvisions : Méélangelange
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12/ Un plongeur respire un m12/ Un plongeur respire un méélange gazeux lange gazeux sursur--oxygoxygéénnéé ((NitroxNitrox). ). 
Ayant plongAyant plongéé àà 40m, il sait qu40m, il sait qu’’il doit entrer dans les tables MN 90 avec il doit entrer dans les tables MN 90 avec 
une profondeur une profondeur ééquivalente de 30m.quivalente de 30m.

DDééterminer la composition du mterminer la composition du méélange gazeux.lange gazeux.

13/ Un plongeur, en mer, sort de l'eau 13/ Un plongeur, en mer, sort de l'eau àà 10h30 avec un GPS K. Il 10h30 avec un GPS K. Il 
respire de l'oxygrespire de l'oxygèène entre 11h30 et 12h15. A 14h il s'immerge sur ne entre 11h30 et 12h15. A 14h il s'immerge sur 
un fond de 35m et utilise un mun fond de 35m et utilise un méélange lange àà 65% de N2. Il quitte le 65% de N2. Il quitte le 
fond fond àà 14h30.14h30.

DDééterminez les paliers terminez les paliers ééventuels et le GPS?.ventuels et le GPS?.
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12/ 12/ 

T N2 Air T N2 Air ééquiqui. = % N2 Air * P Abs Air . = % N2 Air * P Abs Air ééquiqui..

T N2 T N2 NitroxNitrox = F N2 % = F N2 % NitroxNitrox * P Abs * P Abs NitroxNitrox

DD’’ooùù F N2 % F N2 % NitroxNitrox = % N2 Air * (P Abs Air = % N2 Air * (P Abs Air ééquiqui. / P Abs . / P Abs NitroxNitrox))

= 80% * ((30 m /10 + 1)  / (40 m /10 + 1) )= 80% * ((30 m /10 + 1)  / (40 m /10 + 1) )

= 80% * ( 4/5)= 80% * ( 4/5)

= 64 %= 64 %

�� CC’’est donc un est donc un NitroxNitrox 36/64 (36% d36/64 (36% d’’O2 et 64% de N2)O2 et 64% de N2)
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13/ 13/ I = 3h30 > 15’

Hs1 = 10h30 H2 = 14h00 

P2 = 35m 

14h30 

GPS = K 

3m 

25’

Hs2 = 14h58 

GPS = K 

2èmeplongée : successive GPS K 
Air pendant 1h Tab 1 ���� Taux N2 = 1,15
Tab 3 tx N2 = 1.16; O2 pendant 45’ : ���� Taux N2 = 1,02
Tab 3 tx N2 = 1.02 ���� GPS =E

Air pendant 1h45’ Tab 1 ���� Taux N2 = 0,93
Prof équi = 10*((1+35/10)*65%/80%)-1) = 27m
Tab 2 ���� Majo = 12’

Tables : 28m; 30’ + Majo 12’���� Paliers 3m : 25’; GPS = K

32/15 = 2,13’

0,5’
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P Prof Fictive = P Prof Lac X

P Mer

P Lac

> P Prof Lac( )

 

P Pal Lac = P Pal Mer X

P Lac

P Mer

< P Pal Mer

cc-- Paliers Paliers 

aa-- Profondeur fictive Profondeur fictive 

 

VR mer=VR Lac X

P Lac

P Mer

< VR mer

bb-- Vitesse de remontVitesse de remontéée e 
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14/ Une palanqu14/ Une palanquéée de 3 N3 se de 3 N3 s’’immerge immerge àà 9h00 dans un lac de 9h00 dans un lac de 
montagne montagne àà 2000m sur un fond de 32m pendant 202000m sur un fond de 32m pendant 20’’..

Ils ont des tables MN 90 pour assurer leur dIls ont des tables MN 90 pour assurer leur déécompression.compression.

DDééterminer les Paliers terminer les Paliers ééventuels et lventuels et l’’Heure de sortie Heure de sortie 

15/15/ Au dessus dAu dessus d’’un lac de montagne, la pression atmosphun lac de montagne, la pression atmosphéérique est de rique est de 
608 mm Hg.608 mm Hg.

A quelle profondeur rA quelle profondeur rééelle estelle est--il possible de plonger sans risque il possible de plonger sans risque 
dd’’yperoxieyperoxie si on respire un si on respire un NitroxNitrox 50/50?50/50?

(PpO2 (PpO2 HyperoxieHyperoxie = 1.6 b)= 1.6 b)
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14/14/

P P AtmAtm = 0.8 b= 0.8 b

Prof Fictive Prof Fictive = Prof Lac * (P = Prof Lac * (P AtmAtm mer / P mer / P AtmAtm Lac)Lac)

= 32 * (1/0.8)= 32 * (1/0.8)

= 40 m= 40 m

Tables MN 90 Tables MN 90 �� 11’’ àà 6m; 96m; 9’’ àà 3m3m

Paliers Lac = Paliers Mer * (P Lac / P Mer) Paliers Lac = Paliers Mer * (P Lac / P Mer) 

�� 11’’ àà 4.8m; 94.8m; 9’’ àà 2.4m2.4m

Avec une Avec une VrVr Lac = Lac = VrVr Mer * (P Lac / P Mer) = 15 * 0.8 Mer * (P Lac / P Mer) = 15 * 0.8 

�� 12 m/mn12 m/mn
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15/ 15/ 

Pp O2 Pp O2 = F O2 % * P Abs= F O2 % * P Abs

P Abs P Abs = Pp O2 / F O2 %= Pp O2 / F O2 %

= 1.6 b / 50%= 1.6 b / 50%

= 3.2 b= 3.2 b

P Abs P Abs = P = P AtmAtm + (Prof /10)+ (Prof /10)

Prof Prof = 10 * (P Abs = 10 * (P Abs –– P P AtmAtm))

= 10 * (3.2 b = 10 * (3.2 b –– 0.8 b)0.8 b)

= = 24 m24 m


